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УДПУ 
ОСОБЛИВОСТІ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ В США 

Американська система виховання формувалася під впливом 

європейської. Адже Америка - це країна переселенців, куди з'їжджалися 

люди з усіх країн . Так само як і в європейській системі, індивідуальність 

малюка і свобода в діях займають перше місце в американській системі [1]. 

Виховання в сім'ї до цих пір - важливий аспект для американців. Батьки, 

навіть зайняті і поглинені роботою, вважають своєю неодмінною обов'язком 

приділяти якомога більше часу своїм дітям, цікавитися їх успіхами і 

розвитком, вникати в їхні захоплення і проблеми. 

Молоді люди, здобувши вищу освіту, не поспішають одружуватися. 

Одним з найголовніших факторів для створення сім’ї є фінансове становище 

подружжя. Цей факт призводить до того , що створення сім’ї відбувається у 

зрілому віці, коли пара готова до статусу батьків не тільки морально, а й 

матеріально. 

Зважившись стати батьками, американці народжують декілька дітей 

поспіль. На їхню думку, дітей-погодків ростити набагато легше: у них 

однакові інтереси, та і всі вікові труднощі батькам переживати легше, коли 

дітей декілька. Американські мами не поспішають віддавати своїх крихіток в 

дошкільні установи, воліючи займатися вихованням дитини самостійно. В 

Америці вважається, що, віддаючи дитину в дитячий садок або ясла, батьки 

тим самим позбавляють його дитинства. В Америці широко поширені різного 

роду клуби жінок з маленькими дітьми, в яких мами по черзі залишаються з 

малюками своїх подруг, сусідів і єдиновірців або зустрічаються на 

нейтральній території (клуб, церква, бібліотека і т.д.) для спілкування, обміну 

досвідом, а заодно - щоб діти пограли разом. Роль бабусь і дідусів у 

вихованні дітей зводиться до мінімуму. Це пояснюється тим, що виховання 

дітей – це проблема батьків, а не старшого покоління  



Неодмінною складовою культу сім'ї в Америки є діти. Але, незважаючи 

на це, батьки не стають їх заручниками. Кардинальна відмінність 

американської сім'ї від української або російської полягає в тому, що в 

українській і російській родині главою є не жінка і не чоловік, а дитина. Все 

підпорядковано йому, особливо коли дитина маленька. В американській сім'ї 

«главою» є сімейна пара. 

Однією з рис американського стилю життя можна назвати звичку 

всюди брати з собою дітей, навіть грудних., залишати дітей вдома багато хто 

просто не мають можливості.  

Іншою причиною, по якій американці воліють не розлучатися з дітьми у 

вільний час, є безпека. У деяких штатах діє закон, який забороняє залишати 

дитину до 12 років одного на вулиці і навіть вдома. 

Багато уваги приділяється дотриманню зовнішніх пристойності. 

Приміром, навіть зовсім маленьких дівчаток неможливо побачити на 

громадському пляжі без купальників. А будь-які елементи еротики на 

загальнодоступних каналах телебачення і в рекламі абсолютно табуйовані. 

Від пуританської моралі зберігся підхід до сексуального  вихованню та 

розвитку , а також питань статі. Хоча в навчальних планах освітніх шкіл 

включені відповідні курси, але їх відвідування факультативне, і батьки мають 

право заборонити своїй дитині бути присутнім на таких заняттях. 

Втручання держави в процес виховання в Америці дуже велике. Будь-

які скарги дитини на покарання або обмеження можуть спричинити серйозні 

судові розгляди з батьками. 

Слід сказати кілька слів про домашніх покарання і заохочення.  

Американське законодавство прямо не забороняє тілесні покарання дітей, 

проте в суспільстві превалює думка, що виховні заходи такого роду є 

пережитком минулого і свідчать про невисокий інтелектуальний і моральний 

рівень батьків, які їх застосовують. 

Як покарання для неслухняних малюків практикується позбавлення 

розваг, солодощів, іграшок та інших задоволень, але якщо дитина скаржиться 



на це оточуючим, такий вчинок батьків може розцінюватися як «abuse» 

(протиправні дії, що спричинили фізичний або моральний збиток). У 

результаті кращим способом вселити дитині, що він вів себе неправильно, 

залишається бесіда. 

Виходячи з цього сформувалося основне правило американської 

системи виховання: будь-яке покарання має супроводжуватися докладним 

поясненням його мотивів. Американськими психіатрами доведено, що після 

розмови з дитиною задумане покарання вже не здається таким вже 

виправданим. 

Саме цим і відрізняється американська система виховання від 

української. Адже у нас до цих пір в більшості сімей переважає 

контролюючий стиль виховання дітей, де жорсткі правила і норми 

регулюють процес розвитку дитини. 

Слухняності дітей в Америці домагаються за рахунок навіювання, а в 

Україні - за рахунок психологічного або фізичного впливу. 

Особливістю у вихованні дітей в американських сім’ї є те, що батьки 

приділяють велику увагу самостійності дитини. Тому діти починають рано 

працювати. Це дає змогу дитині не тільки цінувати матеріальні блага, які 

були дані батьками, а й  самовизначитися, набути риси самостійної, 

незалежної людини, яка підготовлена до дорослого життя. 

Виховання дитини є важким та відповідальним завданням з яким  може 

зіткнутися людина. Знання кожної людини про те, як виховувати дитину, як 

правило, виходить від її оточення та власного виховання. Це може призвести 

до створення власної моделі виховання, яка буде передаватися наступному 

поколінню. 

Американська система виховання може підготувати суспільству 

творчих особистостей, здатних мислити нестандартно. Знайомство з таким 

досвідом дозволить взяти ті позитивні і раціональні моменти, які здатні 

змінити на краще щось у своєму вихованні.  
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